

自助餐厅向未成年人售酒后

# 行政处罚起争议 检察听证解民忧

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 殷国璋)因向未成年人售酒,清徐县一家自助餐厅受到高额罚款的行政处罚,由此引发行政争议。4月23日,记者从清徐县检察院获悉,该院通过公开听证化解了争议,取得“一举三得”效果。

清徐县某自助餐厅违反《未成年人保护法》的相关规定,在经营期间向未成年人售酒。今年1月中旬,行政机关对自助餐厅拟作出警告、没收违法所得266元、罚款5万元的行政处罚决定。3月中旬,自助餐厅负责

人觉得处罚过重,向县检察院申请行政争议化解。

承办检察官审查发现,行政机关的处罚决定并无不当,但自助餐厅因疫情3年经营困难,无力支付顶格罚款。“罚款能否从轻?能否找到一个更优的方式化解矛盾?”针对争议双方的焦点问题,检察官认为,可以考虑在减少罚款数额的基础上,在餐厅门店张贴禁止未成年人饮酒的宣传标识,同时其负责人在微信朋友圈等媒体平台化身普法宣传“志愿者”,宣传餐厅向未成年人售

酒属于违法行为。

在检察听证会上,与会人员一致认为检察机关的提议“一举三得”,既维护了行政处罚的权威性,又让被处罚人更好地投入市场经营,同时弘扬了社会主义法治精神。

随后,行政机关采纳检察机关意见,决定依法降低罚款数额至2.6万元;自助餐厅也积极落实了普法宣传任务要求。

事后,该自助餐厅负责人专程送上锦旗,感谢检察机关帮助化解矛盾,传递司法温度。

## 相关链接

《未成年人保护法》第59条规定,学校、幼儿园周边不得设置烟、酒、彩票销售网点。禁止向未成年人销售烟、酒、彩票或者兑付彩票奖金。烟、酒和彩票经营者应当在显著位置设置不向未成年人销售烟、酒或者彩票的标志;对难以判明是否是未成年人的,应当要求其出示身份证件。



为保障辖区居民雨天生活安全,4月23日,柳巷街道铁匠巷社区工作人员冒雨深入老旧小区、易积水路段展开安全隐患排查,及时处置险情,确保辖区安全。  
郭晓华 彭谓璇 摄

## 高三考生急需办证 民警周末加班办妥

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)高三学生小董需要办理身份证件参加高考,但工作日课业繁忙无法到派出所办理相关手续。4月22日,千峰派出所户籍民警主动加班,为小董办妥了证件。

4月21日下午,一女子来到千

峰派出所询问周六是否可以办理身份证件。原来,女子的儿子小董今年高三,一个多月后就要参加高考,需要办理身份证件,但小董课业繁忙每周只有周六休息,如果工作日来办身份证件,就要耽误上课。了解情况后,户籍民警主动表示可以

加班为小董办证。4月22日一早,民警和小董如约在派出所见面,民警指导小董填写信息采集表,并为其照相、采集指纹,几分钟就办妥了相关手续,小董和家人向民警表示感谢。

奖励3000元至5万元

## 古交警方征集毒品违法犯罪线索

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)4月23日,古交市公安局消息,该局日前发布“征集毒品违法犯罪线索”通告,将视情况给予3000元至5万元奖励。

毒品是公害,禁毒是全社会的共同责任。吸食毒品损害身体健康、祸害家庭、危害社会。为发动全社会力量参与禁毒,鼓励公民积极举报毒品违法犯罪线索,共同打击毒品违法犯罪活动,消除毒品危害,保护广大人民群众身心健康,古交市公安局请广大市民积极提供涉毒违法犯罪线

索。如提供的线索查证属实,古交警方将视情况给予3000元至5万元奖励,公安机关对提供线索情况进行严格保密。

奖励办法具体分为:举报吸食、注射毒品行为,举报娱乐场所、经营服务场所以及其他各类场所、住宅内聚众吸食、注射毒品行为,根据举报线索查获吸毒人员的奖励3000元;举报非法持有毒品行为,举报走私、贩卖、运输毒品行为,根据举报线索缴获毒品不满10克的最高奖励5000元,10克以上不满50克的最高奖励1

万元;50克以上不满2000克的最高奖励2万元,2000克以上的最高奖励5万元;举报非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,根据举报线索发现罂粟、大麻等毒品原植物不满500株的最高奖励5000元,500株以上不满3000株的最高奖励1万元,3000株以上的最高奖励5万元。其他应予奖励的举报情形中,同时符合多个奖励条件的,按照单项最高奖励数额视情况予以奖励。

举报电话:110,0351-5817582。

## 参与网络赌博 三人被处行拘

本报讯(记者 刘友旺)通过境外网站,充值下注赌球;建起微信聊天群,组织多人通过小程序赌博……连日来,娄烦县公安局查处3起网络赌博案件,其中两起为跨境赌博案,警方已对3名违法嫌疑人处以行政拘留。

4月13日,杜交曲派出所民警根据线索,将涉赌违法嫌疑人李某抓获。经查,自今年1月起,李某通过一个境外赌博网站,多次充值下注赌球,累计输款6000余元。4月2日以来,盖家庄乡某村居民李某某通过网络,参与跨境赌博。4月15日,城关派出所民警将李某某抓获。李

某某对自己跨境赌博的行为供认不讳,交代共计投入3000余元。4月1日,村民高某建起微信打麻将群,组织15人通过小程序参与赌博。4月16日,马家庄派出所民警传唤高某接受调查。经查,在高某的组织下,微信群友采取“1元点子胡”的方式赌博。截至被查处时,麻将群的红包交易流水金额为1万余元。

3起案件中,有两起为跨境赌博。民警介绍,跨境赌博作为新型赌博方式,网站设在境外,利用互联网、移动通信终端等传输赌博视频、数据,组织和吸引境内人员参加赌博,有一套从境外向境内、自上而下

的组织架构,境外组织位于架构顶端,国内各级代理是下线,负责扩大参赌人数,吸纳赌资。跨境赌博特点是蔓延迅速,涉及面广;境外操纵,境内渗透;赌资巨大,危害严重;与其他犯罪相互交织,极易滋生诱发大量违法犯罪。

“跨境赌博套路多,大家千万别掉‘坑’”,民警提示,跨境赌博的性质归根结底就是诈骗,主要有四种套路:一是在正规网址植入黑链接;二是以高回报、高胜率为噱头;三是人为操控后台修改胜率、杀大赔小;四是设置较高的提现门槛,即使赌客赢了钱,也不一定能提现。

在原地等了一会儿,但一直不见家长过来。

“小朋友,你叫什么名字,家在哪里?”民警一边安抚男童,一边询问相关信息。最终,通过男童的只言片语,民警设法联系到了孩子的家人。很快,孩子的母亲赶到派出所,看到孩子安然无恙,激动地连声道谢。原来,这对母子外出时,孩子趁母亲不注意跑得不见了踪影。

民警提示,家长要看护好孩子,不能让孩子离开自己的视线,必要时可让孩子随身携带一张“儿童应急信息卡”。如孩子走失,要第一时间报警。

## 环卫工“捡”萌娃 警民接力找妈妈

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)4月22日,古交市一名环卫工人打扫卫生时,看到一名男童迷路街头,赶紧将他带到派出所求助,警民接力帮孩子找到了妈妈。

“警察同志,这个小孩找不到妈妈了……”当天上午10时许,一名环卫工大姐急匆匆来到古交市公安局东曲派出所求助。在她身边,还有一名泪眼婆娑的男童。环卫工大姐告诉民警,她刚才在滨河市场外围路边打扫卫生时,注意到这名年约3岁的男童独自在路边,十分危险。她赶紧保护好孩子,

## 趁着摊主去休息 开着轿车偷西瓜

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)夏天的脚步越来越近,已经有商贩开着小货车在路边售卖西瓜。我市男子徐某趁摊主休息之机,夜里开车偷西瓜。4月23日,万柏林警方通报,徐某已被建矿派出所民警抓获。

4月19日一早,一位西瓜摊主向建矿派出所报案称,他的西瓜被偷了20多颗。原来,4月18日,这位摊主刚刚进了一车西瓜,将西瓜车停在路边后回家休息,准备第二天售卖,没想到清晨起来一看丢了20

多颗西瓜,价值800多元。了解情况后,民警调取了案发地周边的公共视频,发现19日凌晨1时许,一名男子先后两次开着轿车来到西瓜车旁实施盗窃,于是以车找人,很快将男子徐某抓获。

经审查,4月18日深夜,徐某回家时看到西瓜车无人看管,便于次日凌晨驾车实施盗窃。得手后,徐某按西瓜个头大小,以10元至30元不等的价格在路边销赃,共获利320元。

最终,徐某因盗窃受到行政拘留7日的处罚。

## 停水通知

兹因平民路道路工程,定于2023年4月25日10时—22时在下列区域实施停水:

平民路(西二道巷——城坊街)

兹因兴华街道路工程,定于2023年4月25日10时—2023年4月26日10时在下列区域实施停水:

兴华街(漪兴路——千峰北路)

千峰北路路东(兴华街——永乐北街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年4月23日